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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 
COMED GESTÃO 2025/2027

Aos trinta e um dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, às quatorze 
horas, reuniram-se no CECAPE localizada na Rua Tapajós, n.° 300, no bairro 
Barcelona , em São Caetano do Sul, São Paulo, os membros do Conselho Municipal 
de Educação (COMED) para deliberar sobre a pauta do dia. O presidente do 
Conselho, Fábio Toro, saudou os membros presentes, Evanise Juarez, Juliana de 
Carvalho Yamane Contar, Juliana Pâmela Colen Baracho, Karina Aparecida 
Cavassani Broesdorf, Leandro Garbelotti, Meire Bernardi, Natássia Gonzales Verussi, 
Rafaela Martins Belo, Simone Borges da Silva Camargo, Solange Teixeira Cardoso 
Keller, Valéria Oliveira Florindo, Valéria Ugolini, Valquíria Crivelaro. e passou a lista de 
presença. Em seguida, apresentou a pauta da última reunião que aconteceu no mês 
de junho e solicitou que a conselheira Meire fizesse a leitura. Com a ata aprovada por 
todos os presentes, o documento foi compartilhado para a assinatura dos 
conselheiros. Informou que o Secretário de Educação Fabiano Augusto João que 
participaria do encontro de hoje teve uma outra reunião também tão importante e não 
pode vir ao encontro. Fábio retomou a pauta enviada via grupo de whatsapp 
anteriormente e entregou algumas cópias para quem optasse por seguir com a folha 
impressa. Fábio colocou sobre o trabalho das câmaras deste conselho relacionados 
às discussões sobre o Plano Municipal de Educação. Uma delas era a tarefa do 
diagnóstico sobre o número de alunos deste município e os profissionais que os 
atendem. O conselheiro Leandro ficou de finalizar este levantamento na SEEDUC e 
apresentar os dados na próxima reunião, principalmente pela dificuldade que a 
conselheira Valéria teve de unir os dados relacionados às unidades de ensino 
particulares por diversas questões. Como a conselheira Luciana da SEEDUC tem 
estes dados compilados, será consultada, pois a necessidade destes dados é 
refinada para a proximidade da construção do texto de apresentação do Plano 
Municipal de Educação. As diretrizes para a elaboração deste plano não estão 
prontas ainda. A tramitação está acontecendo para aprovação definitiva do 
documento. Lembrou que enquanto Conselho Municipal somos os responsáveis pelas 
discussões, encaminhamentos e construção do Plano. Fábio sugeriu que fosse 
aguardada a publicação do documento norteador. Recordou que na última construção 
do Plano Municipal de Educação havia 18 objetivos, 46 metas e pouco mais de 170 
estratégias. Para o PME 2025/2035 estão previstos 18 objetivos, 58 metas e 252 
estratégias. Retomou o processo de elaboração do Plano Municipal de Educação 
anterior, como os conselheiros se dividiam nas salas temáticas e como os 
movimentos foram organizados com as demandas de trabalho. Apontou que com a 
publicação das diretrizes poderemos começar a organização da Conferência 
Municipal de Educação que irá realizar o processo de elaboração do Plano. N
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sequência Fabio mencionou sobre o trabalho realizado em reunião extraordinária da 
Câmara de Educação Infantil, que foi dinâmico e analítico sobre a solicitação de 
funcionamento de dois colégios de Educação Infantil aqui no município. Mencionou 
que a tramitação das discussões entre os conselheiros ocorreu de maneira muito 
madura. Convidou as participantes da câmara de educação infantil para que 
falassem sobre o processo. A conselheira Karina colocou o montante de 
documentos que eram necessários uma escola apresentar para solicitar aprovação de 
abertura. A conselheira Evanize considerou relevante a presença da escola particular 
representada pela conselheira Valéria e a troca de conhecimentos que favoreceu os 
trabalhos da Câmara, assim como, a análise feita do Plano Político Pedagógico e sua 
importância nos parâmetros de funcionamento da escola. O presidente acrescentou 
que nos debruçamos na legislação da escola e que os colégios terão um prazo para 
entregar as novas documentações solicitadas através do Parecer construído em 
decisão conjunta deste conselho. Informou que a documentação foi publicada no 
Diário Oficial e no processo consta o relatório com todo o histórico e os documentos 
que devem ser encaminhados para a deliberação do Conselho. Na sequência, o 
presidente apresentou na lousa digital a página (site) do Conselho Municipal e a 
forma como as publicações estão sendo apresentadas e que está em diálogo com a 
SEEDUC para organizar estas publicações de maneira mais objetiva e simplificada 
para o público em geral. Solicitou aos conselheiros que não conhecem o local de 
publicação, visitem a página no E.ducacao São Caetano do Sul e encontrem as 
publicações em “Documentações” e tragam sugestões para melhorar o site. Na 
sequencia o presidente perguntou à convidada Suzete se esta faz parte do CAE ( 
Conselho de Alimentação Escolar). Suzete colocou que não faz parte nesta gestão do 
conselho de alimentação. Questionou se algum conselheiro fazia parte e com a 
negativa de todos anunciou que o CAE irá fazer um simpósio de alimentação escolar 
e pede para divulgarem este simpósio aqui no Conselho. Será uma oportunidade de 
conhecer o trabalho desenvolvido por este importante conselho. A conselheira 
Valquiria mencionou também que o CONSEA (Conselho Municipal de Segurança 
Alimentar) a qual faz parte, aborda questões também de alimentação escolar. Fábio 
colocou que já participou de uma reunião representando o conselho de educação, 
mas considera interessantes os conselheiros participarem para conhecerem também. 
Mencionou que nosso próximo encontro será em 21 de agosto de 2025, que como 
combinado anteriormente é a terceira quinta-feira do mês. Fábio colocou que na 
próxima reunião teremos parâmetros do Plano Municipal de Educação para nortear 
que discutiremos de fato. Fábio convidou os presentes para o evento “Violência 
Praticada contra Crianças e Adolescentes: Capacitar para Proteger” que acontecerá 
nos dias 13 e 20 do mês de agosto e que os conselheiros estão convidados para 
participar em palestras sobre fluxos de violência. Esse evento é específico para a 
educação e Secretária de Esportes, no auditório do CECAPE. Acrescentou ainda que 
as formações da próxima rodada de reuniões do Programa Territórios Conectados, 
terá início no Território Barcelona no dia 19 de agosto e que cuja temática será sobre
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fluxo de violência e será divulgado nos grupos de Territórios. O presidente Fábio 
saudou e agradeceu a presença dos conselheiros. Sem mais para o momento, eu, 
conselheira Meire Bernardi, secretária da reunião, redigi e digitei esta ata, que será 
assinada pelos membros do Conselho Municipal de Educação.'


